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Место встречи покупателей и продавцов почтовых марок, конвертов, карточек  
 
 
 
 

 
Строительство Магнитогорского металлургического комбината 

Номер марки: 400 
Рейтинг марки: 100 50 15 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 20 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: 15-летие Великой Октябрьской социалистической революции 
Цвет: лилово-красная 
 

 
Радиовещание в СССР 

Номер марки: 401 
Рейтинг марки: 300 150 50 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 30 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  12,5 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: 15-летие Великой Октябрьской социалистической революции 
Цвет: темно-серая 
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Ленин - светлая надежда угнетенных народов земного шара 

Номер марки: 402 
Рейтинг марки: 1800 1000 1100 
Год выпуска: 1932 
Месяц выпуска: 11 
Номинал: 35 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12,5:12 
Тираж (тыс.): 50 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: 15-летие Великой Октябрьской социалистической революции 
Цвет: черно-коричневая 
 

 
ГМП, где была открыта 1-я Всесоюзная филателистическая выставка 

Номер марки: 403 
Рейтинг марки: 250 120 80 
Год выпуска: 1932 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 15 (+30) к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  12,5 
Тираж (тыс.): 300 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Марки продавались по тройному номиналу. Дополнительный сбор 
отчислялся на покрытие расходов, связанных с выставкой. 
Название серии: 1-я Всесоюзная филателистическая выставка в Москве 
Цвет: черно-коричневая 
 

 



ГМП, где была открыта 1-я Всесоюзная филателистическая выставка 
Номер марки: 404 
Рейтинг марки: 2000 1200 700 
Год выпуска: 1932 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 35 (+70) к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  12,5 
Тираж (тыс.): 100 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Марки продавались по тройному номиналу. Дополнительный сбор 
отчислялся на покрытие расходов, связанных с выставкой. 
Название серии: 1-я Всесоюзная филателистическая выставка в Москве 
Цвет: ультрамариновая 
 
 

 
ГМП, где была открыта 1-я Всесоюзная филателистическая выставка 

Номер марки: 405 
Рейтинг марки: 200000 -- -- 
Год выпуска: 1932 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 15 к.х 2 и 35 к.х 2 
Печать: фототипия 
Бумага: плотная 
Зубцовка: без зубцов   
Тираж (тыс.): 0,5 
Доп. сведения: Сувенирный почтовый блок. В блоке 2 марки 403 и 2 марки 404.  
Размер блока 16,5х11 см. 
Блоки в почтовом обращении не были. 
Название серии: 1-я Всесоюзная филателистическая выставка в Москве 
Цвет: черно-коричневый, ультрамариновый 
 
 

 
Родина К. Маркса - г. Трир (Германия) 

Номер марки: 406 
Рейтинг марки: 100 50 8 
Год выпуска: 1933 



Месяц выпуска: 3 
Номинал: 3 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 300 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: 50-летие со дня смерти Карла Маркса (1818-1883) 
Цвет: зеленая 
 

 
Могила К. Маркса на Хайгетском кладбище в Лондоне 

Номер марки: 407 
Рейтинг марки: 150 80 30 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 10 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12,5:12 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: 50-летие со дня смерти Карла Маркса (1818-1883) 
Цвет: серо-коричневая 
 

 
Портрет К. Маркса  и его факсимиле (по фотографии 1865 г.) 

Номер марки: 408 
Рейтинг марки: 600 300 180 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 35 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12,5:12 



Тираж (тыс.): 100 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: 50-летие со дня смерти Карла Маркса (1818-1883) 
Цвет: лиловая 
 

 
Надпечатка на марке 403 (ГМП, где была открыта выставка) 

Номер марки: 409 
Рейтинг марки: 1200 600 300 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 15 к. + 30 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  12,5 
Тираж (тыс.): 100 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Надпечатка красного цвета типографским способом. 
Название серии: Всесоюзная филателистическая выставка в Ленинграде.  Красная т. 
надпечатка текста "Ленинград, 1933 г." и дополнительных номиналов: "30 коп." на марке 403 
и "70 коп." - на марке 404 А 
Цвет: черно-коричневая 
 

 
Надпечатка на марке 404 А (ГМП, где была открыта выставка) 

Номер марки: 410 
Рейтинг марки: 3200 1600 1200 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 35 к. + 70 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  10,5 
Тираж (тыс.): 50 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Надпечатка красного цвета типографским способом. 
Название серии: Всесоюзная филателистическая выставка в Ленинграде.  Красная т. 
надпечатка текста "Ленинград, 1933 г." и дополнительных номиналов: "30 коп." на марке 403 
и "70 коп." - на марке 404 А 
Цвет: ультрамариновая 
 



 
Казахи 

Номер марки: 411 
Рейтинг марки: 40 20 5 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 1 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: лилово-коричневая 
 

 
Лезгины 

Номер марки: 412 
Рейтинг марки: 50 25 5 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 2 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12,5:12 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: ультрамариновая 
 



 
Татары 

Номер марки: 413 
Рейтинг марки: 60 30 8 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 3 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: зеленая 
 

 
Евреи 

Номер марки: 414 
Рейтинг марки: 60 30 12 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 4 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: лилово-черная 
 



 
Тунгусы (эвенки) 

Номер марки: 415 
Рейтинг марки: 60 30 8 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 5 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12,5:12 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: красно-лиловая 
 

 
Буряты 

Номер марки: 416 
Рейтинг марки: 60 30 10 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 6 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12,5:12 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: серо-голубая 
 



 
Чеченцы 

Номер марки: 417 
Рейтинг марки: 150 80 20 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 7 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: лилово-коричневая 
 

 
Абхазы 

Номер марки: 418 
Рейтинг марки: 150 80 10 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 8 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: красная 
 

 
Грузины 

Номер марки: 419 



Рейтинг марки: 200 100 10 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 9 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: ультрамариновая 
 

 
Ненцы 

Номер марки: 420 
Рейтинг марки: 150 80 15 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 10 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: лилово-коричневая 
 

 
Якуты 

Номер марки: 421 
Рейтинг марки: 150 80 10 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 14 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12,5:12 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 



Название серии: Народы СССР 
Цвет: зеленая 
 

 
Русские 

Номер марки: 422 
Рейтинг марки: 150 80 20 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 15 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  10,5:12 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: оранжевая 
 

 
Украинцы 

Номер марки: 423 
Рейтинг марки: 150 80 10 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 15 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  10,5:12 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: лиловая 
 

 
Белорусы 

Номер марки: 424 
Рейтинг марки: 150 80 8 
Год выпуска: 1933 



Месяц выпуска: 4 
Номинал: 15 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  10,5:12 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: оливково-зеленая 
 

 
Грузины, армяне, азербайджанцы 

Номер марки: 425 
Рейтинг марки: 150 80 8 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 15 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  10,5:12 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: коричневая 
 

 
Узбеки 

Номер марки: 426 
Рейтинг марки: 150 80 8 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 15 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  10,5:12 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: черно-коричневая 
 



 
Туркмены 

Номер марки: 427 
Рейтинг марки: 150 80 8 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 15 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12:10,5 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: красная 
 

 
Таджики 

Номер марки: 428 
Рейтинг марки: 150 80 8 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 15 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  10,5:12 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: ультрамариновая 
 



 
Коряки 

Номер марки: 429 
Рейтинг марки: 300 150 20 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 20 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
 

 
Башкиры 

Номер марки: 430 
Рейтинг марки: 200 100 20 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 30 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 150 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: красно-лиловая 
 

 
Чуваши 

Номер марки: 431 
Рейтинг марки: 600 300 30 



Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 4 
Номинал: 35 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 150 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Народы СССР 
Цвет: серо-черная 
 

 
В. В. Воровский (1871-1923). К 10-летию со дня смерти 

Номер марки: 432 
Рейтинг марки: 30 15 4 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 1 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 750 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Памяти деятелей Коммунистической партии 
Цвет: темно-зеленая 
 

 
В. Володарский (1891-1918). К 15-летию со дня смерти 

Номер марки: 433 
Рейтинг марки: 50 25 6 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 3 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 750 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Памяти деятелей Коммунистической партии 
Цвет: сине-стальная 
 



 
М. С. Урицкий (1873-1918). К 15-летию со дня смерти 

Номер марки: 434 
Рейтинг марки: 100 40 20 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 5 к. 
Печать: глубокая 
Зубцовка: гребенчатая  12:12,5 
Тираж (тыс.): 500 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Памяти деятелей Коммунистической партии 
Цвет: коричневая 
 

 
Стратостат "СССР-1" над Москвой 

Номер марки: 435 
Рейтинг марки: 3200 1600 400 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 5 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 50 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Встречаются пробные марки б. з. в натуральных и измененных цветах. 
Название серии: Авиапочта. Полет стратостата "СССР-1" 30.09 1933 г., достигшего высоты 
19000 метров 
Цвет: синяя 
 
 



 
Стратостат "СССР-1" над Москвой 

Номер марки: 436 
Рейтинг марки: 1200 600 120 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 10 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 100 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Встречаются пробные марки б. з. в натуральных и измененных цветах. 
Название серии: Авиапочта. Полет стратостата "СССР-1" 30.09 1933 г., достигшего высоты 
19000 метров 
Цвет: красная 
 

 
Стратостат "СССР-1" над Москвой 

Номер марки: 437 
Рейтинг марки: 600 300 80 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 20 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 100 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Встречаются пробные марки б. з. в натуральных и измененных цветах. 



Название серии: Авиапочта. Полет стратостата "СССР-1" 30.09 1933 г., достигшего высоты 
19000 метров 
Цвет: фиолетовая 
 
 

 
Орден Красного Знамени (учрежден 16.09 1918). Группа воинов-орденоносцев 

Номер марки: 438 
Рейтинг марки: 150 80 20 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 20 к. 
Печать: фототипия 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 300 
Название серии: 15-летие учреждения первого советского знака отличия - ордена Красного 
Знамени (РСФСР) 
Цвет: красная, желтая, черно-серая 
 

 
С. Г. Шаумян (1878-1918) 

Номер марки: 439 
Рейтинг марки: 300 150 15 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 4 к. 
Печать: фототипия 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 200 



Доп. сведения: Марка 439, отпечатанная на бумаге с в. з. 4, - пробная. 
Название серии: 15-летие со дня героической гибели 26 бакинских комиссаров (20.09 1918) 
Цвет: коричневая 
 

 
П. А. Джапаридзе  (Алеша, 1880-1918) 

Номер марки: 440 
Рейтинг марки: 200 100 15 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 5 к. 
Печать: фототипия 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 200 
Доп. сведения: Марка 440, отпечатанная на бумаге с в. з. 4, - пробная. 
Название серии: 15-летие со дня героической гибели 26 бакинских комиссаров (20.09 1918) 
Цвет: серо-черная 
 

 
Расстрел 26 бакинских комиссаров (по картине И. Бродского) 

Номер марки: 441 
Рейтинг марки: 120 60 8 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 20 к. 
Печать: фототипия 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 200 
Название серии: 15-летие со дня героической гибели 26 бакинских комиссаров (20.09 1918) 
Цвет: фиолетовая 
 



 
Памятник на могиле 26 комиссаров в Баку (ск. Е. Трипольская, арх. И. Палевич) 

Номер марки: 442 
Рейтинг марки: 2000 1000 250 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 35 к. 
Печать: фототипия 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 100 
Доп. сведения: Марка 442, отпечатанная на бумаге с в. з. 4, - пробная. 
Название серии: 15-летие со дня героической гибели 26 бакинских комиссаров (20.09 1918) 
Цвет: ультрамариновая 
 

 
Рабочий, крестьянин и красноармеец со знаменами, склоненными над могилой бакинских 

комиссаров 
Номер марки: 443 
Рейтинг марки: 300 150 60 
Год выпуска: 1933 
Месяц выпуска: 12 
Номинал: 40 к. 
Печать: фототипия 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 100 
Доп. сведения: Марка 443, отпечатанная на бумаге с в. з. 4, - пробная. 
Название серии: 15-летие со дня героической гибели 26 бакинских комиссаров (20.09 1918) 
Цвет: красная 
 

 



Самолет АНТ-9. Домны Кузбасса 
Номер марки: 444 
Рейтинг марки: 350 180 50 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 2 
Номинал: 5 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 100 
Доп. сведения: Марки этого выпуска б. з. в натуральных и измененных цветах с в. з. и без 
него - пробные. 
Марки этой серии с зубцами 10,5 без клея - фальшивые. 
Название серии: Авиапочта. К 10-летию Гражданской авиации СССР и советской авиапочты 
(1923) (без водяного знака) 
Цвет: синяя 
 

 
Самолет АНТ-9. Нефтяные вышки Каспия. Бухта Ильича 

Номер марки: 445 
Рейтинг марки: 350 180 50 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 2 
Номинал: 10 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 100 
Доп. сведения: Марки этого выпуска б. з. в натуральных и измененных цветах с в. з. и без 
него - пробные. 
Марки этой серии с зубцами 10,5 без клея - фальшивые. 
Название серии: Авиапочта. К 10-летию Гражданской авиации СССР и советской авиапочты 
(1923) (без водяного знака) 
Цвет: зеленая 
 

 
Самолет АНТ-9. Колхозные поля 

Номер марки: 446 



Рейтинг марки: 1200 600 120 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 2 
Номинал: 20 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 100 
Доп. сведения: Марки этого выпуска б. з. в натуральных и измененных цветах с в. з. и без 
него - пробные. 
Марки этой серии с зубцами 10,5 без клея - фальшивые. 
Название серии: Авиапочта. К 10-летию Гражданской авиации СССР и советской авиапочты 
(1923) (без водяного знака) 
Цвет: красная 
 

 
Самолет АНТ-9. Трасса Канала имени Москвы 

Номер марки: 447 
Рейтинг марки: 2400 1200 400 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 2 
Номинал: 50 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 50 
Доп. сведения: Марки этого выпуска б. з. в натуральных и измененных цветах с в. з. и без 
него - пробные. 
Марки этой серии с зубцами 10,5 без клея - фальшивые. 
Название серии: Авиапочта. К 10-летию Гражданской авиации СССР и советской авиапочты 
(1923) (без водяного знака) 
Цвет: черно-синяя 
 

 
Самолет АНТ-9. Арктический пейзаж 

Номер марки: 448 
Рейтинг марки: 200 100 80 
Год выпуска: 1934 



Месяц выпуска: 2 
Номинал: 80 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 200 
Доп. сведения: Марки этого выпуска б. з. в натуральных и измененных цветах с в. з. и без 
него - пробные. 
Марки этой серии с зубцами 10,5 без клея - фальшивые. 
Название серии: Авиапочта. К 10-летию Гражданской авиации СССР и советской авиапочты 
(1923) (без водяного знака) 
Цвет: фиолетовая 
 

 
Самолет АНТ-9. Домны Кузбасса 

Номер марки: 449 
Рейтинг марки: 800 400 80 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 2 
Номинал: 5 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 100 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Рисунок и цвет марки 444. 
Марки этого выпуска б. з. в натуральных и измененных цветах с в. з. и без него - пробные. 
Марки этой серии с зубцами 10,5 без клея - фальшивые. 
Название серии: Авиапочта. К 10-летию Гражданской авиации СССР и советской авиапочты 
(1923) (с водяным знаком) 
Цвет: синяя 
 

 
Самолет АНТ-9. Нефтяные вышки Каспия. Бухта Ильича 

Номер марки: 450 
Рейтинг марки: 800 400 80 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 2 



Номинал: 10 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 100 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Рисунок и цвет марки 445. 
Марки этого выпуска б. з. в натуральных и измененных цветах с в. з. и без него - пробные. 
Марки этой серии с зубцами 10,5 без клея - фальшивые. 
Название серии: Авиапочта. К 10-летию Гражданской авиации СССР и советской авиапочты 
(1923) (с водяным знаком) 
Цвет: зеленая 
 

 
Самолет АНТ-9. Колхозные поля 

Номер марки: 451 
Рейтинг марки: 1200 600 200 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 2 
Номинал: 20 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 100 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Рисунок и цвет марки 446. 
Марки этого выпуска б. з. в натуральных и измененных цветах с в. з. и без него - пробные. 
Марки этой серии с зубцами 10,5 без клея - фальшивые. 
Название серии: Авиапочта. К 10-летию Гражданской авиации СССР и советской авиапочты 
(1923) (с водяным знаком) 
Цвет: красная 
 

 
Самолет АНТ-9. Трасса Канала имени Москвы 

Номер марки: 452 
Рейтинг марки: 2500 1300 250 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 2 



Номинал: 50 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 50 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Рисунок и цвет марки 447. 
Марки этого выпуска б. з. в натуральных и измененных цветах с в. з. и без него - пробные. 
Марки этой серии с зубцами 10,5 без клея - фальшивые. 
Название серии: Авиапочта. К 10-летию Гражданской авиации СССР и советской авиапочты 
(1923) (с водяным знаком) 
Цвет: черно-синяя 
 

 
Самолет АНТ-9. Арктический пейзаж 

Номер марки: 453 
Рейтинг марки: 1500 800 300 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 2 
Номинал: 80 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Рисунок и цвет марки 448. 
Марки этого выпуска б. з. в натуральных и измененных цветах с в. з. и без него - пробные. 
Марки этой серии с зубцами 10,5 без клея - фальшивые. 
Название серии: Авиапочта. К 10-летию Гражданской авиации СССР и советской авиапочты 
(1923) (с водяным знаком) 
Цвет: фиолетовая 
 

 
Мавзолей В. И. Ленина и Спасская (бывшая Фроловская) башня Московского Кремля 

Номер марки: 454 
Рейтинг марки: 100 50 8 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 5 к. 



Печать: металлография 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 200 
Доп. сведения: Гравюра А. Троицкого. 
Существуют пробные марки этой серии с зубцами 11. 
Название серии: 10-летие со дня смерти организатора КПСС и основателя Советского 
государства В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: коричневая 
 

 
Мавзолей В. И. Ленина и Спасская (бывшая Фроловская) башня Московского Кремля 

Номер марки: 455 
Рейтинг марки: 700 300 60 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 10 к. 
Печать: металлография 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 100 
Доп. сведения: Гравюра А. Троицкого. 
Существуют пробные марки этой серии с зубцами 11. 
Название серии: 10-летие со дня смерти организатора КПСС и основателя Советского 
государства В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: черно-синяя 
 

 
Мавзолей В. И. Ленина и Спасская (бывшая Фроловская) башня Московского Кремля 

Номер марки: 456 
Рейтинг марки: 500 250 80 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 15 к. 
Печать: металлография 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 50 
Доп. сведения: Гравюра А. Троицкого. 



Существуют пробные марки этой серии с зубцами 11. 
Название серии: 10-летие со дня смерти организатора КПСС и основателя Советского 
государства В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: красная 
 

 
Мавзолей В. И. Ленина и Спасская (бывшая Фроловская) башня Московского Кремля 

Номер марки: 457 
Рейтинг марки: 50 20 20 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 20 к. 
Печать: металлография 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 500 
Доп. сведения: Гравюра А. Троицкого. 
Существуют пробные марки этой серии с зубцами 11. 
Название серии: 10-летие со дня смерти организатора КПСС и основателя Советского 
государства В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: зеленая 
 

 
Мавзолей В. И. Ленина и Спасская (бывшая Фроловская) башня Московского Кремля 

Номер марки: 458 
Рейтинг марки: 450 220 80 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 35 к. 
Печать: металлография 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 50 
Доп. сведения: Гравюра А. Троицкого. 
Существуют пробные марки этой серии с зубцами 11. 
Название серии: 10-летие со дня смерти организатора КПСС и основателя Советского 
государства В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: темно-коричневая 
 



 
Памятник И. Федорову в Москве (1909; ск. С. Волнухин, арх. И. Машков) на фоне первого 

печатного станка и современной ротационной машины 
Номер марки: 459 
Рейтинг марки: 450 250 120 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 20 к. 
Печать: металлография 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 60 
Доп. сведения: Гравюра А. Троицкого. 
Название серии: К 350-летию со дня смерти Ивана Федорова (г. рожд. неизв.- ум. в 1583 г.) 
Цвет: красная 
 

 
Памятник И. Федорову в Москве (1909; ск. С. Волнухин, арх. И. Машков) на фоне первого 

печатного станка и современной ротационной машины 
Номер марки: 460 
Рейтинг марки: 250 150 60 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 40 к. 
Печать: металлография 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 100 
Доп. сведения: Гравюра А. Троицкого. 
Название серии: К 350-летию со дня смерти Ивана Федорова (г. рожд. неизв.- ум. в 1583 г.) 
Цвет: серо-синяя 
 



 
Я. М. Свердлов (1885-1919). К 15-летию со дня смерти 

Номер марки: 461 
Рейтинг марки: 400 200 100 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 10 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 75 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Существуют пробные марки 461 в оранжево-красном цвете. 
Название серии: Памяти деятелей Коммунистической партии 
Цвет: ультрамариновая 
 

 
В. П. Ногин (1878-1924). К 10-летию со дня смерти 

Номер марки: 462 
Рейтинг марки: 2200 1500 400 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 3 
Номинал: 15 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 40 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Существуют пробные марки 462 в ультрамариновом цвете. 
Название серии: Памяти деятелей Коммунистической партии 
Цвет: оранжево-красная 
 



 
Памятник Д. И. Менделееву в Ленинграде (1932, ск. И. Гинцбург) 

Номер марки: 463 
Рейтинг марки: 120 60 10 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 9 
Номинал: 5 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Марка 463 б. з. в натуральных и измененных цветах - пробная. 
Название серии: 100-летие со дня рождения Д. И. Менделеева (1834-1907) 
Цвет: зеленая 
 

 
Портрет Д. И. Менделеева 

Номер марки: 464 
Рейтинг марки: 1500 750 120 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 9 
Номинал: 10 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 75 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: 100-летие со дня рождения Д. И. Менделеева (1834-1907) 
Цвет: коричневая 
 



 
Портрет Д. И. Менделеева 

Номер марки: 465 
Рейтинг марки: 1200 600 200 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 9 
Номинал: 15 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 50 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Рисунок марки 464. 
Марка 465 б. з. в натуральных и измененных цветах - пробная. 
Название серии: 100-летие со дня рождения Д. И. Менделеева (1834-1907) 
Цвет: красно-оранжевая 
 

 
Памятник Д. И. Менделееву в Ленинграде (1932, ск. И. Гинцбург) 

Номер марки: 466 
Рейтинг марки: 200 100 25 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 9 
Номинал: 20 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 100 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: 100-летие со дня рождения Д. И. Менделеева (1834-1907) 
Цвет: темно-синяя 
 
 



 
И. Д. Усыскин (1910-1934) 

Номер марки: 467 
Рейтинг марки: 350 150 50 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 9 
Номинал: 5 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  11 
Тираж (тыс.): 150 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Марки этого выпуска б. з. в натуральных или измененных цветах - пробные. 
Марки этих рисунков, но других номиналов и цветов выпущены в 1944 г. (880-882). 
 
Название серии: Авиапочта. Памяти советских стратонавтов, достигших 30.01 1934 г. на 
стратостате "Осоавиахим-1" высоты 22 000 метров 
Цвет: лиловая 
 

 
А. Б. Васенко (1899-1934) 

Номер марки: 468 
Рейтинг марки: 2000 1000 150 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 9 
Номинал: 10 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  11 
Тираж (тыс.): 110 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Марки этого выпуска б. з. в натуральных или измененных цветах - пробные. 
Марки этих рисунков, но других номиналов и цветов выпущены в 1944 г. (880-882). 
 
Название серии: Авиапочта. Памяти советских стратонавтов, достигших 30.01 1934 г. на 
стратостате "Осоавиахим-1" высоты 22 000 метров 
Цвет: коричневая 



 

 
П. Ф. Федосеенко (1898-1934) 

Номер марки: 469 
Рейтинг марки: 600 350 150 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 9 
Номинал: 20 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  11 
Тираж (тыс.): 130 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Марки этого выпуска б. з. в натуральных или измененных цветах - пробные. 
Марки этих рисунков, но других номиналов и цветов выпущены в 1944 г. (880-882). 
 
Название серии: Авиапочта. Памяти советских стратонавтов, достигших 30.01 1934 г. на 
стратостате "Осоавиахим-1" высоты 22 000 метров 
Цвет: темно-синяя 
 

 
"Правда" 

Номер марки: 470 
Рейтинг марки: 250 120 20 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 5 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Авиапочта. Дирижабли СССР 
Цвет: красно-оранжевая 
 



 
Приземление дирижабля 

Номер марки: 471 
Рейтинг марки: 450 220 50 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 10 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 100 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Авиапочта. Дирижабли СССР 
Цвет: лиловая 
 

 
"Ворошилов" 

Номер марки: 472 
Рейтинг марки: 1200 600 200 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 15 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 60 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Авиапочта. Дирижабли СССР 
Цвет: коричневая 
 

 



Моторная группа дирижабля 
Номер марки: 473 
Рейтинг марки: 300 150 100 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 20 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 100 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Авиапочта. Дирижабли СССР 
Цвет: черно-серая 
 

 
"Ленин" на фоне авиалиний СССР 

Номер марки: 474 
Рейтинг марки: 5000 3200 750 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 30 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 50 
Водяной знак: "ковер" 
Название серии: Авиапочта. Дирижабли СССР 
Цвет: ультрамариновая 
 

 
В. И. Ленин в детстве 

Номер марки: 475 
Рейтинг марки: 100 50 15 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 1 к. 
Печать: фототипия 
Бумага: плотная 



Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 200 
Доп. сведения: Марка с этим рисунком, но другим номиналом выпущена в 1944 г. (909). 
Название серии: 10-летие со дня смерти организатора КПСС и основателя Советского 
государства В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: черная, серо-синяя 
 

 
В. И. Ленин в юности (по фотографии В. Бика, 1887) 

Номер марки: 476 
Рейтинг марки: 100 50 20 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 3 к. 
Печать: фототипия 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 200 
Доп. сведения: Марка с этим рисунком, но другим номиналом выпущена в 1944 г. (910). 
Название серии: 10-летие со дня смерти организатора КПСС и основателя Советского 
государства В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: черная, серо-синяя 
 

 
Портрет В. И. Ленина (по фотографии Оцупа, 1918) 

Номер марки: 477 
Рейтинг марки: 500 250 50 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 10 



Номинал: 5 к. 
Печать: фототипия 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 150 
Доп. сведения: Марка с этим рисунком, но другим номиналом выпущена в 1944 г. (911). 
Название серии: 10-летие со дня смерти организатора КПСС и основателя Советского 
государства В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: черная, серо-синяя 
 

 
В. И. Ленин на трибуне (по фотографии К. Кузнецова, 1919) 

Номер марки: 478 
Рейтинг марки: 200 100 35 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 10 к. 
Печать: фототипия 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 75 
Доп. сведения: Марка с этим рисунком, но другим номиналом выпущена в 1944 г. (912). 
Название серии: 10-летие со дня смерти организатора КПСС и основателя Советского 
государства В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: черная, серо-синяя 
 

 
Колонны трудящихся со знаменами у Мавзолея В. И. Ленина 

Номер марки: 479 
Рейтинг марки: 300 150 80 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 20 к. 
Печать: фототипия 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 



Тираж (тыс.): 75 
Название серии: 10-летие со дня смерти организатора КПСС и основателя Советского 
государства В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: синяя, красно-оранжевая 
 

 
Ленин, Сталин 

Номер марки: 480 
Рейтинг марки: 2800 1400 400 
Год выпуска: 1934 
Месяц выпуска: 10 
Номинал: 30 к. 
Печать: фототипия 
Бумага: плотная 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 50 
Доп. сведения: Марка с этим рисунком, но другим номиналом выпущена в 1944 г. (914). 
Название серии: 10-летие со дня смерти организатора КПСС и основателя Советского 
государства В. И. Ленина (1870-1924) 
Цвет: карминовая, красно-оранжевая 
 

 
Бомбардировка мирного города 

Номер марки: 481 
Рейтинг марки: 150 80 20 
Год выпуска: 1935 
Месяц выпуска: 1 
Номинал: 5 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: На марках даты "1914-1934" и слово "антивоенная". 
Название серии: Антивоенная серия. К 20-летию с начала первой мировой войны (июль 
1914) 



Цвет: черная 
 

 
Беженцы - жертвы войны 

Номер марки: 482 
Рейтинг марки: 400 250 60 
Год выпуска: 1935 
Месяц выпуска: 1 
Номинал: 10 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 60 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: На марках даты "1914-1934" и слово "антивоенная". 
Название серии: Антивоенная серия. К 20-летию с начала первой мировой войны (июль 
1914) 
Цвет: синяя 
 

 
Инвалиды войны 

Номер марки: 483 
Рейтинг марки: 1200 600 250 
Год выпуска: 1935 
Месяц выпуска: 1 
Номинал: 15 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 50 



Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: На марках даты "1914-1934" и слово "антивоенная". 
Название серии: Антивоенная серия. К 20-летию с начала первой мировой войны (июль 
1914) 
Цвет: зеленая 
 
 

 
Меч - плуг войны 

Номер марки: 484 
Рейтинг марки: 300 150 25 
Год выпуска: 1935 
Месяц выпуска: 1 
Номинал: 20 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 100 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: На марках даты "1914-1934" и слово "антивоенная". 
Название серии: Антивоенная серия. К 20-летию с начала первой мировой войны (июль 
1914) 
Цвет: коричневая 
 

 
Братание солдат на фронте 

Номер марки: 485 
Рейтинг марки: 2000 1000 350 
Год выпуска: 1935 



Месяц выпуска: 1 
Номинал: 35 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 50 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: На марках даты "1914-1934" и слово "антивоенная". 
Название серии: Антивоенная серия. К 20-летию с начала первой мировой войны (июль 
1914) 
Цвет: красная 
 

 
Капитан парохода "Челюскин" В. И. Воронин (1890-1952). Пароход "Челюскин" во льдах 

Арктики 
Номер марки: 486 
Рейтинг марки: 200 100 20 
Год выпуска: 1935 
Месяц выпуска: 1 
Номинал: 1 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Марки этого выпуска с зубцами 10,5 на бумаге с в. з. 4 в разнообразных 
цветах - пробные. 
Название серии: Авиапочта. Спасение челюскинцев 
Цвет: оранжевая 
 

 
Руководитель полярной экспедиции Герой Советского Союза академик О. Ю. Шмидт (1891-

1956). Ледовый лагерь челюскинцев 
Номер марки: 487 
Рейтинг марки: 250 150 25 
Год выпуска: 1935 
Месяц выпуска: 1 
Номинал: 3 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 



Доп. сведения: Марки этого выпуска с зубцами 10,5 на бумаге с в. з. 4 в разнообразных 
цветах - пробные. 
Название серии: Авиапочта. Спасение челюскинцев 
Цвет: карминовая 
 

 
Герой Советского Союза летчик А. В. Ляпидевский (1908-1983). Встреча на льдине самолета 

АНТ-4 
Номер марки: 488 
Рейтинг марки: 120 70 15 
Год выпуска: 1935 
Месяц выпуска: 1 
Номинал: 5 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Марки этого выпуска с зубцами 10,5 на бумаге с в. з. 4 в разнообразных 
цветах - пробные. 
Название серии: Авиапочта. Спасение челюскинцев 
Цвет: зеленая 
 
 
 

 
Герой Советского Союза летчик С. А. Леваневский (1902-1937). Самолет 20-А 

Номер марки: 489 
Рейтинг марки: 350 200 30 
Год выпуска: 1935 
Месяц выпуска: 1 
Номинал: 10 к. 



Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 150 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Марки этого выпуска с зубцами 10,5 на бумаге с в. з. 4 в разнообразных 
цветах - пробные. 
Название серии: Авиапочта. Спасение челюскинцев 
Цвет: темно-коричневая 
 

 
Герой Советского Союза летчик М. Т. Слепнев (1896-1965). Посадка заболевшего О. Ю. 

Шмидта на самолет 20-А 
Номер марки: 490 
Рейтинг марки: 450 250 30 
Год выпуска: 1935 
Месяц выпуска: 1 
Номинал: 15 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 150 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Марки этого выпуска с зубцами 10,5 на бумаге с в. з. 4 в разнообразных 
цветах - пробные. 
Название серии: Авиапочта. Спасение челюскинцев 
Цвет: серая 
 

 
Герой Советского Союза летчик И. В. Доронин (1903-1951). Самолет PC-4 

Номер марки: 491 
Рейтинг марки: 600 350 60 



Год выпуска: 1935 
Месяц выпуска: 1 
Номинал: 20 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 200 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Марки этого выпуска с зубцами 10,5 на бумаге с в. з. 4 в разнообразных 
цветах - пробные. 
Название серии: Авиапочта. Спасение челюскинцев 
Цвет: лиловая 
 

 
Прокладка тоннеля метро 

Номер марки: 496 
Рейтинг марки: 350 150 20 
Год выпуска: 1935 
Месяц выпуска: 2 
Номинал: 5 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 150 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Марка 496 без зубцов в натуральном или измененном цвете - пробная. 
Марки 496-499 с зубцами 14 с надпечаткой "Specimen" или "Muster" - пробные. 
Название серии: Московский метрополитен имени В. И. Ленина. Строительство первой 
очереди (1932-1935) 
Цвет: оранжевая 
 
 

 
Станция метро в разрезе (проект) на фоне плана развития Московского метрополитена 

Номер марки: 497 
Рейтинг марки: 150 80 40 
Год выпуска: 1935 
Месяц выпуска: 2 
Номинал: 10 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 



Тираж (тыс.): 120 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Марки 496-499 с зубцами 14 с надпечаткой "Specimen" или "Muster" - 
пробные. 
Название серии: Московский метрополитен имени В. И. Ленина. Строительство первой 
очереди (1932-1935) 
Цвет: синяя 
 

 
Поезд метро в тоннеле 

Номер марки: 498 
Рейтинг марки: 3700 2000 450 
Год выпуска: 1935 
Месяц выпуска: 2 
Номинал: 15 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 50 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Марки 496-499 с зубцами 14 с надпечаткой "Specimen" или "Muster" - 
пробные. 
Марка 498 без зубцов с правым полем - вырезка из пропуска перфорации. 
Название серии: Московский метрополитен имени В. И. Ленина. Строительство первой 
очереди (1932-1935) 
Цвет: карминовая 
 

 
Станция "Библиотека имени В. И. Ленина" 

Номер марки: 499 
Рейтинг марки: 300 120 80 
Год выпуска: 1935 
Месяц выпуска: 2 
Номинал: 20 к. 
Печать: фототипия 
Зубцовка: линейная  14 
Тираж (тыс.): 100 
Водяной знак: "ковер" 
Доп. сведения: Марка 499 без зубцов в натуральном или измененном цвете - пробная. 
Марки 496-499 с зубцами 14 с надпечаткой "Specimen" или "Muster" - пробные. 
Название серии: Московский метрополитен имени В. И. Ленина. Строительство первой 
очереди (1932-1935) 



Цвет: зеленая 
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